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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Arib (PvdA), Gesthuizen (SP) en Dibi (GroenLinks) aan 
de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie over nazorg van misbruik in de Rooms-katholieke kerk 
(ingezonden 28 april 2011). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie (ontvangen 25 juli 2011) 
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, nr. 2656. 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het bericht dat er onvoldoende nazorg is voor 
slachtoffers van seksueel misbruik binnen de Rooms-katholieke kerk?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kent u het motto van de Stichting Mannenhulpverlening na Seksueel 
misbruik in samenwerking met vertegenwoordigers van verschillende 
lotgenotengroepen: «Alles wat beschadigend is geweest moet in het volle 
licht komen: dit is nodig voor erkenning en herkenning en voor de heling die 
daarvan uitgaat»? Wat is uw mening hierover? 

Antwoord 2
Ik heb kennis genomen van de Stichting «Mannenhulpverlening na Seksueel 
misbruik» naar aanleiding van uw vraag. Ik deel hun zienswijze dat slachtof-
fers van seksueel misbruik (zowel mannen als vrouwen) voor hun negatieve 
ervaringen een platform nodig (kunnen) hebben om met anderen daarover te 
praten. Het is aan het slachtoffer om te bepalen in hoeverre deze verwerking 
in de reguliere zorg of bij een lotgenotenstichting plaats moet vinden. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat bijeenkomsten, zoals maandag 25 april jl. in Utrecht 
georganiseerd, kunnen helpen bij het verwerken van seksueel misbruik? Deelt 
u de mening dat de overheid een taak heeft bij het organiseren/ondersteunen 
van de organisatie van dergelijke bijeenkomsten? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
op welke wijze gaat u hier invulling aan geven? 

1 NOS, 2011.
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Antwoord 3
Ik deel de mening dat bijeenkomsten, zoals maandag 25 april jl. in Utrecht 
georganiseerd, kunnen bijdragen bij de verwerking van seksueel misbruik. 
Ik deel niet uw mening dat de overheid een taak heeft bij het organiseren/
ondersteunen van de organisatie van dergelijke bijeenkomsten. 
De zelfhulp en lotgenootcontacten zijn op dit moment toereikend. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat nazorg nú nodig is, en dat het niet verantwoord en 
niet nodig is om te wachten op de rapporten van de commissie-Samson en 
de commissie-Deetman ? 

Antwoord 4
Ik ben met u van mening dat adequate verlening van nazorg van belang is. Ik 
deel niet uw standpunt dat er op dit moment extra maatregelen met 
betrekking tot nazorg nodig zijn. Het blijkt dat melders behoefte hebben aan 
hulp. 
Er zijn daarom goede afspraken gemaakt met Slachtofferhulp Nederland. De 
snelle en professionele begeleiding van Slachtofferhulp Nederland wordt op 
prijs gesteld en voldoet aan een behoefte. Daarnaast kan gebruik worden 
gemaakt van reguliere voorzieningen in de (geestelijke) gezondheidszorg die 
op dit terrein hulpverlening bieden. Overigens wijs ik erop dat de commissie-
Deetman in haar tussenrapport nadrukkelijk aandacht heeft geschonken aan 
adequate hulpverlening. In het verlengde hiervan zal de heer Bandell 
binnenkort de vorderingen naar buiten brengen over de hulpkant van Hulp en 
Recht. Ik zie daarom op dit moment geen aanleiding om in extra hulpverle-
ning te voorzien en geef er de voorkeur aan nu eerst de resultaten van de 
lopende onderzoeken af te wachten. 

Vraag 5
Welke mogelijkheden voor nazorg zijn er op dit moment voor slachtoffers van 
seksueel misbruik binnen de Rooms-katholieke kerk? 

Antwoord 5
Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op vraag 4. 

Vraag 6
Hoeveel slachtoffers van seksueel misbruik binnen de Rooms-katholieke kerk 
doen een beroep op hulpverlening? Hoeveel van hen krijgen ook daadwerke-
lijk de juiste hulp? Hoeveel slachtoffers van seksueel misbruik kunnen geen 
hulp krijgen op het moment dat zij er om vragen? Hoe lang moeten zij 
wachten op hulp? 

Antwoord 6
Het aantal slachtoffers van seksueel misbruik binnen de rooms-katholieke 
kerk dat een beroep heeft gedaan op hulpverlening via Slachtofferhulp 
Nederland bedraagt 15, voor 12 gevallen is de hulpverlening afgerond en 
voor 3 gevallen loopt nog een traject van hulpverlening. 

Vraag 7
Hoe zou de hulpverlening aan slachtoffers van seksueel misbruik binnen de 
Rooms-katholieke kerk er volgens u idealiter uit moeten zien? In hoeverre 
verschilt dat van de hulpverlening zoals die nu bestaat? Welke maatregelen 
zouden genomen moeten worden om te zorgen voor optimale hulpverlening 
aan slachtoffers van seksueel misbruik? 
Kunt u aangeven wanneer u welke van deze maatregelen gaat nemen? 

Antwoord 7
Slachtoffers die hulpverlening behoeven kunnen dat krijgen, ongeacht de 
aanleiding voor de betreffende hulpvraag. Zoals aangegeven in het antwoord 
op vraag 4 zijn er goede afspraken gemaakt met Slachtofferhulp Nederland 
en voldoet de professionele begeleiding van Slachtofferhulp Nederland aan 
een behoefte. Daarnaast kan gebruik worden gemaakt van reguliere 
voorzieningen in de (geestelijke) gezondheidszorg die op dit terrein hulpverle-
ning bieden.
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